PROBLEMAS RESUELTOS
ALGEBRA LINEAL &

TEMA 3. TRANSFORMACIONES LINEALES

SUBTEMA: SUMA Y COMPOSICION DE TRANSFORMACIONES

Problema 1:| Sean las transformaciones T:R’* > R’, S:R* > R y U :R’ > R’, definidas
por:

T(X Y,2) = (X— y+223X+y+425%X~ y+82)
S(X,Y,2) = (—X+2y+272X—4y—27,-3X+6Yy+32)
U(X Y, 2) = (X+ Y, X~ Y, 2X+3Y)

Determinar:
(a) La transformacion N =(T +2U)-S.

(b) La matriz asociada con la transformacion N.
SOLUCION:
(a) e Suma T +2U de las transformaciones T y 2U :

T(X,Y,2) = (X—y+223x+y+425%x-y+82)
2U (X, ¥,2) = (2x+2y,2x—2y,4X+6Y)

(T +2U)(x, Y, 2) = (3X+ y+22,5X— y+ 42,9X+ 5y + 82)| «——— Nueva transformacion T +2U

e La composicion N =(T +2U)-S pedida es esquematicamente:

R’ R’ R’
S T+2U

(T+2U)oS

« Se propone el vector |u=(x,Y,z) e R®| y se calculan sus imégenes como sigue:

S(a) =(—X+2y+22x-4y—22-3x+6y+32z)
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(T +2U )[S(G)} =(-3X+6y+3z+2x-4y—-2z-6x+12y+ 62

—5x+10y+5z—-2x+4y+2z-12x+ 24y +127,
—9x+18y+9z+10x—20y—10z— 24X+ 48y + 242)

(T+2U )[S(G)J = (~7x+14y+77,-19x+38y+197,—23x + 46y + 237)

e Finalmente, la regla de correspondencia de la transformacion N pedida es:

N = ((I' +2U)0oS)(X, Y, 2) = (-7x+14y+72,—19x+38y +197,—23x+ 46y + 232)

(b) e La matriz asociada M (N) con la transformacién N anterior se obtiene como sigue:

e El dominioes R® = {(x y.Z)|X, Y, xe R} ,y su base candnica es:

Beanonica de R* ={(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)}

e Las imagenes de los vectores de la base canonica anterior son:

N(1,0,0) = (~7,-19,-23)
N(0,1,0) = (14,38,46)
N(0,0,1)=(7,19,23)

¢ Las iméagenes anteriores escritas como columnas, constituyen las columnas de la
matriz buscada:

-7 14 7 g |
Matriz asociada con la
M(N)=|-19 38 19 transformacion N =(T +2U)-S
-23 46 23
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